

ГОРЯЧИЙ, СЕРДЕЧНЫЙ ПРИВЕТ

1944

ПОЛЬСКОМУ НАРОДУ!

1964

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания
13-й
№ 145 (2345).
ПЯТНИЦА,
24
ИЮЛЯ
1964 года
Цена 2 коп.

ДВАДЦАТИЛЕТИЕ Народной Польши

Десятки тысяч празднично одетых людей заполнили площади Варшавы. На площади перед Дворцом культуры и науки состоялся парад. С празднично украшенной трибуны вместе с руководителями Польской объединенной рабочей партии парад смотрели высокие гости, прибывшие на торжество: Н. С. Хрущев, Антонин Новотный и Вальтер Ульбрихт. Военный парад открыли 48 знаменосцев. После военного парада начался спортивный парад — парад молодости Польши.

ПУСТЬ ПРОЦВЕТАЕТ ВЕЧНАЯ И НЕРУШИМАЯ СОВЕТСКО-ПОЛЬСКАЯ ДРУЖБА!

Первому секретарю Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии
товарищу ВЛАДИСЛАВУ ГОМУЛКЕ
Председателю Государственного Совета Польской Народной Республики
товарищу АЛЕКСАНДРУ ЗАВАДСКОМУ
Председателю Совета Министров Польской Народной Республики
товарищу ЮЗЕФУ ЦИРАНКЕВИЧУ

Дорогие товарищи!

По случаю 20-летия Польской Народной Республики Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР от имени всего советского народа шлют Вам и в Вашем лице Центральному Комитету Польской объединенной рабочей партии, Государственному Совету, Совету Министров ПНР и всему братскому польскому народу сердечные поздравления и наилучшие пожелания.

За двадцатилетнее существование народной власти в Польше талантливый и трудолюбивый польский народ добился поистине замечательных успехов в социалистическом строительстве. В короткий исторический срок, осуществив под руководством своего боевого авангарда — Польской объединенной рабочей партии коренные демократические и социальные преобразования, польский народ превратил свою страну в свободное и независимое государство с быстро и успешно развивающейся экономикой, наукой и культурой, непрерывно растущим жизненным уровнем населения.

Неизмеримо возрос авторитет Польской Народной Республики на международной арене. Неуклонно и последовательно осуществляя ленинские принципы мирного сосуществования, она вместе с Советским Союзом и другими социалистическими странами настойчиво борется за мир и дружбу между народами, за разрядку международной напряженности и обеспечение безопасности в Европе и во всем мире, против происков западногерманских милитаристов и реваншистов. Мирнолюбивая и активная внешнеполитическая деятельность Польши завоевала глубокое уважение и признание всего прогрессивного человечества.

Выдающиеся достижения польского народа неразрывно связаны с деятельностью его испытанного руководителя и организатора всех побед — Польской объединенной рабочей партии. Руководствуясь верным комплексом марксистско-ленинского учения и повседневно укрепляя свои связи с трудящимися массами, ПОРП и ее Центральный Комитет во главе с товарищем Владиславом Гомулкой уверенно ведут польский народ по пути социализма. Своей неутомимой деятельностью, направленной на обеспечение процветания

страны и улучшение жизни трудящихся, ПОРП снискала горячую любовь и уважение всего польского народа. Проходивший недавно IV съезд ПОРП подвел итоги 20-летнего развития народной Польши и еще раз продемонстрировал несокрушимое единство партии и народа в борьбе за превращение в жизнь великих идей марксизма-ленинизма. Решение IV съезда партии, получившие всенародное одобрение, стали могучей духовной силой и открывают широкие перспективы всестороннего развития социалистической Польши. Польская объединенная рабочая партия вносит большой вклад в дело дальнейшего сплочения международного коммунистического движения, укрепления единства стран социалистического содружества.

Советские люди, успешно строящие коммунистическое общество, от всей души радуются замечательным успехам польского народа. Между нашими народами и странами, между КПСС и ПОРП существует нерушимое единство взглядов по всем вопросам и как никогда крепки узы братской дружбы. Обобщенное стремление наших стран к укреплению мира и безопасности в Европе, к дальнейшему углублению братской дружбы и сотрудничества между советским и польским народами нашло свое выражение в решении пролить советско-польский Договор о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве на следующие 20 лет.

Нам радостно сознавать, что в труде и борьбе советский и польский народы всегда вместе, что наши партии в едином строю борются за торжество нашего общего дела, за идею чистоты великого учения марксизма-ленинизма.

Сегодня, в день славного юбилея, выражая искренние чувства всех советских людей, желаем вам, дорогие товарищи, и всему братскому польскому народу новых больших свершений в борьбе за мир и социализм.

Да здравствует и процветает вечная и нерушимая дружба советского и польского народов!

Н. ХРУЩЕВ Председатель Президиума
Первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза
А. МЯКОЯН Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
Председатель Совета Министров СССР
Москва, Кремль, 21 июля 1964 года.

ВОЛНУЮЩАЯ ВСТРЕЧА В ВАРШАВЕ

ВАРШАВА. 20 лет назад родилась Польская Народная Республика. Торжественно празднует братский польский народ двадцатилетие нового строя.

С огромной радостью и сердечностью встретили 21 июля трудящиеся Польши дорогого гостя — Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева, прибывшего с супругой по приглашению ЦК ПОРП. Государственного совета и правительства ПНР на юбилейные торжества.

На аэродром Окече, украшенный флагами, лозунгами в честь братской дружбы и единства социалистических стран, встречать Н. С. Хрущева прибыл Первый секретарь ЦК ПОРП Владислав Гомул-

ка, члены Политбюро ЦК ПОРП, кандидаты в члены Политбюро ЦК и секретари ЦК ПОРП, члены правительства, главы дипломатических представительств, тысячи варшавян. Среди встречающих — посол СССР в Польше А. Б. Аристов.

Товарища Н. С. Хрущева встречали также только что прибывшие на празднества Первый секретарь ЦК КПС, Президент ЧССР Антонин Новотный и Первый секретарь ЦК СЕПГ, Председатель Государственного совета ГДР Вальтер Ульбрихт.

В 10 часов 30 минут по варшавскому времени гигантский воздушный лайнер приземляется на аэродроме и подруливает к зданию аэропорта. К самолету направля-

ются Владислав Гомулка с супругой и другие руководители ПОРП, а также А. Новотный и В. Ульбрихт.

Н. С. Хрущев сердечно, по-братски здоровается с В. Гомулкой и Ю. Циранкевичем. Они обнимаются и целуются. Затем Н. С. Хрущев здоровается с В. Ульбрихтом и А. Новотным, с руководящими деятелями Польской Народной Республики.

Над аэродромом звучат гимны Советского Союза и Польской Народной Республики. Н. С. Хрущев вместе с В. Гомулкой обходят строй почетного караула.

Начинается митинг. С приветствием к дорогим гостям обращается тепло встреченный собравшимися В. Гомул-

ка. Бурными аплодисментами встречают участники встречи выступление Н. С. Хрущева.

Затем с приветственными речами выступили А. Новотный и В. Ульбрихт.

Митинг окончен. Гости садятся в открытые машины. В первой машине — В. Гомулка и Н. С. Хрущев, во второй — Э. Охав и А. Новотный, в третьей — Ю. Циранкевич и В. Ульбрихт.

После короткого отдыха гости направляются в центр Варшавы, к памятнику Неизвестному солдату. Первый возлагает венок от имени ЦК КПСС, Советского правительства и Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев. Затем венки возлагают А. Новотный, В. Ульбрихт, руководящие деятели Польши

ВАРШАВА 21 июля вечером в зале конгрессов Дворца культуры и науки состоялось торжественное заседание, посвященное 20-летию Польской Народной Республики. Бурной овацией встретили собравшиеся руководители Польской объединенной рабочей партии и правительства ПНР во главе с В. Гомулкой, высоких гостей Н. С. Хрущева, А. Новотного, В. Ульбрихта.

Торжественное заседание открыл тепло встреченный собравшимися председатель Государственного совета ПНР Александр Завадский.

С докладом, посвященным 20-летию Польской Народной Республики, выступил первый секретарь ЦК ПОРП Владислав Гомулка.

Тепло встретили участники торжественного заседания выступление Н. С. Хрущева. Он оглашает приветствие Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР.

На заседании выступил также товарищи А. Новотный и В. Ульбрихт.

Торжественное заседание вылилось в яркую демонстрацию единства и сплоченности народов-братьев.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ В МОСКВЕ

В Москве в Колонном зале Дома союзов состоялась торжественное собрание представителей трудящихся Москвы, посвященное 20-летию Польской Народной Республики.

Собрание открыл первый секретарь Московского городского комитета КПСС Н. Г. Егорычев.

С докладом о 20-летию народной Польши выступил член Президиума ЦК КПСС, первый заместитель председателя Бюро ЦК КПСС по РСФСР А. П. Кириленко.

Сегодня мы собрались здесь, сказал А. П. Кириленко, чтобы отметить знаменательную дату в жизни нашего соседа — братского польского народа — двадцатилетие Польской Народной Республики.

А. П. Кириленко подчеркнул, что после установления народной власти в Польше в короткие исторические сроки были осуществлены коренные социально-экономические преобразования.

С большой теплотой встретили собравшиеся выступление посла Польской Народной Республики в СССР Эдмунда Пшулковского.

К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

ЗА СРЫВ ПУСКА ТРАМВАЯ

ТЫСЯЧИ людей трудятся в районе нефтеперерабатывающего завода. Тут и эксплуатационники, и строители, и монтажники, сооружающие третью очередь завода и ТЭЦ. Но добираться на работу с работы дело нелегкое. Маршрут на ТЭЦ № 1 неудобен, особенно для тех, кто работает на ТЭЦ № 3 и на объектах третьей очереди ударной стройки.

В прошлом году развернулось строительство нового трамвайного маршрута № 5, который свяжет Байкальск и ТЭЦ № 3. По плану уже в первом квартале текущего года этот маршрут должен быть введен в эксплуатацию. Однако кончается июль, а трамвай так и не пущен. Кто же виноват в этом?

На днях городской комитет партгосконтроля на своем заседании рассмотрел вопрос о срыве сроков окончания строительства и ввода в эксплуатацию маршрута № 5. Комитет отметил, что срок сдачи в эксплуатацию трамвайного маршрута сорван по вине отдельных руководителей строительных и монтажных организаций, а также заказчика — УКСа предприятия нефтяников.

Руководители УКСа тт. Жданов и Шелудько халатно отнеслись к обеспечению строящегося объекта технической документацией, материалами, оборудованием, вследствие чего до сих пор по ряду вопросов (освещение, сигнализация, канализация, замена кабелей и др.) нет согласованных технических решений, не

выдано оборудование для диспетчерского павильона, электрическая аппаратура. Не поданы до сих пор заявки на питающий и отсасывающий кабели.

Начальник СМУ-6 тов. Сазонов не контролировал ход работ на диспетчерском павильоне и не обеспечил сдачу его в эксплуатацию к 1 июня. Начальник участка т. Быковский в июле самовольно прекратил строительство павильона и перевел рабочих на другие объекты.

Остались невыполненными сантехнические и электротехнические работы Сибпромвентиляций (начальник тов. Штейнбок) и Сибэлектромонтаж (главный инженер Стерхов). СМУ-4 (начальник тов. Зуев). Не завершены в установленный срок работы по прокладке канализации. Начальник участка СМУ-7 т. Шрагер до сих пор не устранил недостатки, допущенные при сооружении пути, хотя последний срок ликвидации их истек в мае — июне.

В результате безответственного отношения указанных руководителей к выполнению графиков строительно-монтажных работ и был сорван пуск трамвая.

Городской комитет партгосконтроля в своем постановлении обязал руководителей УКСа и строительно-монтажных управлений в кратчайший срок закончить строительно-монтажные работы, устранив недостатки и сдать маршрут № 5 в эксплуатацию в июле 1964 года.

За безответственное отношение к обеспечению строительства трамвая проектной документацией и слабый контроль за качеством строительно-монтажных работ главному инженеру УКСа предприятия нефтяников т. ШЕЛУДЬКО объявлен выговор. Объявлены выговоры за самовольное прекращение работ на строительстве диспетчерского павильона и срыв срока сдачи его в эксплуатацию бывшему начальнику участка СМУ-6 т. БЫКОВСКОМУ, за срыв сроков окончания работ по сооружению трамвайного пути и принятию оперативных мер по ликвидации недоделок — начальнику участка СМУ-7 т. ШРАГЕРУ.

Комитет партгосконтроля указал начальнику СМУ-6 тов. Сазонову за срыв графиков строительно-монтажных работ и бесконтрольность на сооружении диспетчерского павильона.

Комитет обязал начальника трамвайного управления Луньянова усилить контроль за качеством строительно-монтажных работ.

Обращено внимание групп содействия партгосконтролю СМУ-7, СМУ-5, СМУ-4, Сибэлектромонтажа, Сибпромвентиляции, УКСа предприятия нефтяников и трамвайного управления на необходимость установления повседневного контроля за окончанием работ на маршруте № 5 и подготовкой его к сдаче в эксплуатацию.

В ШЕРЕНГУ рабочего класса

НА РЕМОНТНО-механическом заводе нефтяников есть один не совсем обычный участок. Здесь изготавливается не только продукция, здесь формируются характеры.

Дело в том, что на заводе пришли к выводу о необходимости перестроить систему индивидуального обучения молодых рабочих. Раньше ученик, поступавший под начало опытного рабочего, долгое время вынужден был быть «заспинником», не работать, а главным образом смотреть, как работают. Ясно, что процесс обучения затягивался, да и не каждый рабочий мог дать новичку нужные знания по практике и теории.

И тогда на базе цеха изготовления компенсаторов в помещении «блока цехов» был организован специальный молодежный участок. Он хорошо оборудован, оснащен всеми необходимыми станками. Руководить участком поручили самому опытному рабочему — металлисту Иннокентию Тихоновичу Столбову.

Вместе с ним проходят к участку. Рядом стоят токарные станки, окрашенные в приятный для глаза зеленый цвет. Возле каждого станка тумбочка для инструмента, ящик для изготовленных деталей. На стенах — лозунги. «Законы рабочей чести».

— Будут и цветы, — говорит Иннокентий Тихонович.

Многие из учеников пришли сюда по направлению горсовета. Среди них немало и тех, кто числится в списках правонарушителей. Здесь они начинали свой первый рабочий день, свой трудовой путь, получали необходимые производственные навыки. Теорию металлообработки читал им конструктор Степан Говорин. Вот только часть программы: основные сведения о материалах, чтение чертежей, виды ре-

жущего инструмента, элементы резания, режимы обработки, технологическая оснастка, допуски и посадки, измерительный инструмент, техника безопасности и т. д.

На своих станках ученики не просто изготовляли какие-то образцы, а работали на план. Участку передали изготовление деталей шприцотребка — закрыточных машинок для консервирования овощей. Для самого цеха здесь изготовляют фланцы, гаечные ключи, крепеж для ремонта оборудования.

В коллективе хорошая трудовая дисциплина. За все время существования участка не было ни одного опоздания. Помогали этому повседневная воспитательная работа на участке, тесная связь с родителями молодых рабочих.

Сейчас, после первого выпуска, можно подвести некоторые итоги. Группа токарей переведена на работу в механосборочный цех, им присвоены рабочие разряды. Лучшие ученики — фрезеровщик Анатолий Жилин, токари Павел Семенов, Владимир Распутин. Первый из них за время обучения и практической работы завоевал почетное звание ударника коммунистического труда. Он совмещал учебу на участке с занятиями в вечерней школе, закончил 10-й класс, готовится поступить на заочное отделение института.

Практика показала, что создание специального учебного участка для обучения новичков — полезное, стоящее дело. На многих предприятиях, если хорошо подчитать свои возможности, можно организовать такие участки. Они помогут уверенно войти в шеренгу рабочего класса сотням тысячам юношей и девушек.

А. ТЕРЛЕЦКИЙ,
вешательный корреспондент газеты.

НОВИНКИ ТЕХНИКИ

За последние годы сборный железобетон прочно обосновался в жилищном строительстве. Заводские детали превратили строительную площадку в место сборки, а с собой стройке придали ритм заводского цеха.

Высоко оценявая возможности сборного железобетона, архитекторы и строители стараются применить его и в других типах зданий. Однако более 90 процентов общественных зданий по-прежнему возводятся из кирпича или мелких блоков. Речь идет не об уникальных сооружениях — стадионах, концертных залах, специальных лабораториях, — а о зданиях, в которых человек нуждается ежедневно. Это — школы, летние сады, магазины, столовые, больницы.

До недавнего времени строительство общественных зданий не поспевало за жилищным главным образом потому, что кирпичная кладка не могла соперничать в скорости со сборкой железобетона.

— Это замедляло заселение новых районов, — сказал нашему корреспонденту начальник отдела центрального научно-исследовательского и проектного института учебных зданий Сергей Жак. — Ведь дома можно обживать лишь после того, как рядом с ними построены детские сады и школы, поликлиники, магазины. Однако применять железобетон для общественных зданий не так просто.

Жилый дом состоит из множества разновеликих секций-квартир. Пространство внутри каждой из них архитектор колен планировать как угодно, но выйти за ее пределы он не может. Стены квартиры — основные элементы конструкции дома на все время ее существования.

УНИВЕРСАЛЬНЫЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ НАБОР

Построить таким же способом, например, школу уже невозможно. Она состоит из классов, широких коридоров, больших спортивных и актовых залов, кабинетов директора и учителей и маленьких подсобных помещений. Сложной планировки требует любое другое общественное здание. Магазины, столовые, клубы, больницы состоят из различных по площади комнат,

Архитектор вправе требовать от инженера такой конструкции общественного сооружения, в которую он мог бы вписывать помещения любой величины и формы. К этому следует добавить, что все общественные здания должны строиться по типовым проектам. Требовалось создать универсальный набор наименьшего количества типов строительных деталей, из которых можно было бы соорудить общественные здания любого назначения.

Эта проблема исследовалась в Москве, Ленинграде, Вильно, Красноярске. Инженеры остановились на каркасно-панельной конструкции здания, внешне похожей на эта-

жерку. «Полочки» такой этажерки опираются на редко расположенные колонны. Эти колонны — единственное ограничение внутренней планировки здания. Они не мешают архитектору разместить на одном этаже, например, спортивный зал, а рядом с ним пристроить раздевалку, душе-

вые и подсобные помещения. При создании этой конструкции был применен ряд технических новинки. Главная из них — надежные сварные соединения вертикальных и горизонтальных элементов.

Сваркой можно пользоваться в любое время года, даже холодной сибирской зимой. Поэтому стыки пригодны для всей территории СССР в других стран.

Все общественные здания, построенные новым способом, состоят примерно из 50 типов деталей. Это универсальный набор. Из него можно собрать любое общественное здание массового назначения, а выпустить эти детали может любой завод сборного железобетона.

Новым методом заинтересовались строители Москвы, Ленинграда и других городов. В Литовской республике построено около тридцати каркасно-панельных детских садов, школ, магазинов, ресторанов и других зданий. Идея москвичей понравилась литовским строителям и получила у них хорошую поддержку. Об этом свидетельствуют

отзывы зарубежных и отечественных специалистов, представляющая «поездка» на международную выставку в Женеве макета школ, построенных недавно в городах Каунасе и Электренай.

Вот что говорят о проекте этих школ его авторы — инженер Михаил Припцайтис и архитектор Леонас Мардосас, сотрудники Вильнюсского института городского проектирования:

— Сборка школ из нового универсального набора обходится значительно дешевле, чем из кирпича. Постройка трехэтажной кирпичной школы в расчете на одного ученика стоит 375 рублей, а в нашем проекте — 316. Кроме того, новые школы легче старых каменных почти в три раза. В масштабах Литовской республики это может принести ощутимую выгоду: автомобильный транспорт освобождает от перевозки десятков тысяч тонн строительного груза. От него также освобождается и подъемные механизмы на строительных площадках.

Такова чисто экономичес-

кая выгода от применения нового метода. Но его можно оценить и по-другому. Не в тоннах и не в рублях.

— Годы, проведенные в школе, — сказал архитектор Леонас Мардосас, — памяты каждому человеку. Школьное здание должно привлечь ребенка, стать его вторым домом. Некрасивая мрачная школа, темные и тесные классы помещения снижают успеваемость ученика. Плохо действует на него и многопрочное, еще и уютное.

Каркасно-панельная конструкция позволяет наиболее рационально решать планировку здания и создавать светлые помещения. В новых школах Литвы для младших и средних школьников предусмотрены одноэтажные помещения, для старших — двухэтажные. Все возрастные группы имеют отдельные входы, а комплексы их учебных помещений изолированы друг от друга.

Новый метод строительства общественных зданий заслуживает широкого распространения как наиболее рациональный.

Владимир ДРУЯНОВ,
(АПН)

РАЗНООБРАЗНЫЙ ассортимент готовых добротных товаров Ангарской швейной фабрики, поступающих на прилавки магазинов, пользуется большим спросом у населения.

За последнее время все чаще можно услышать, как покупатель обращается к продавцу с просьбой подать ему ту или иную вещь с маркой именно Ангарской фабрики.

Не будет лишним в этой связи напомнить: еще каких-нибудь полтора-два года назад продукция фабрики с большим трудом находила сбыт и реализовывалась в большинстве случаев в отдаленных районах области.

Сейчас положение в корне изменилось. В первом полугодии получены заявки на поставку готовых изделий от 150 заказчиков из Читинской области, Тувинской, Бурятской АССР и всего Крайнего Севера.

Если судить хотя бы по этим данным, можно без преувеличения сказать, что предприятие пережило трудный период поисков новых форм и методов организации производства.

Коллектив, насчитывающий две с половиной тысячи человек, сумел выйти из прорыва, а фабрика встала в ряд рентабельных и прибыльных предприятий.

Прошла времена, когда изделия шлись из дорогих материалов, темных, скучных тонов, по устаревшим фасонам, с большим браком.

Мне показывали готовые мужские и женские пальто, детские наряды, изготовленные из неизвестных ранее материалов: гарнуса, капрона с парланом, павилола, так называемой ткани И-8 с 30-процентным лавсаном.

Приятно поражают цифры, характеризующие ассортимент выпускаемой продукции.

имеет только высшее качество. Сейчас руководители фабрики, коллектив делают все, чтобы в первом полугодии 1965 года перейти на новый прогрессивный метод работы.

Первые ростки замечательного начинания пушеры. Во втором и третьем цехах бригады молодых мастеров Вали Рубановой, Ва-

человек. Цифра весьма мизерная на такой большой коллектив работающих.

Заслуживает внимания идея, выдвигаемая руководителями фабрики, о том, что предприятия нужна своя школа подготовки специалистов-швейников, по типу профтехучилищ. Необходимость такого училища неоспорима. Набрав в них молодежь, обучив ее искусству модельеров, закройщиков, швейников, наладчиков машин, фабрика имела бы постоянный и крепкий резерв квалифицированных рабочих и избавилась бы от текучести.

Нужно, значит, руководителям от идей и благих намерений перейти к делу и не откладывать в долгий ящик решение вопроса подготовки кадров.

В эти дни во всех цехах прошло обсуждение доклада Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР.

Внимание швейников привлек тот раздел, где говорится, что теперь ответственность за допустимый брак на предприятии несет само предприятие. Есть над чем задуматься коллективу.

Слова Н. С. Хрущева: «Трудящиеся хотят приобретать такую обувь или одежду, которые имеют современный фасон, красивый цвет, соответствуют времени года и моде», — имеют прямое отношение и к швейникам.

Добавить здесь нечего, кроме одного — пожелать коллективу фабрики идти в ногу с жизнью.

А. РОМАНОВ.

ЛЕКЦИИ в квартале

В 85 квартале около летней астрады часто собирается народ. В этот вечер сюда пришла чуть ли не большая часть жителей близлежащих домов.

Сюда шли те, которые имеют детей: отцы, матери, дедушки, бабушки.

Лекция младшего лейтенанта милиции Вольфа Михайловича Малинина была посвящена взрослым, в частности родителям. А называлась она «Воспитание детей в семье, школе, на улице».

Вольф Михайлович ведет большую работу среди подростков и родителей 85 квартала. Он часто выступает с лекциями, которые отличаются конкретностью фактов. На лекции всегда приходит много народа.

МЕШАЛИ «радиозайцы»

Т. Ляльчук, проживающий в шестом доме 92 квартала, написал нам, что у него долгое время не говорил радиодинамик.

Заместитель начальника узла связи Г. Телба в ответ на это письмо сообщил нам, что эта линия была действительно неисправна. А устранить помехи на линии мешали так называемые «радиозайцы». Это Волков (квартира № 10), Еретиович (квартира № 53), Колобков (квартира 61), Юфиров (квартира 66).

Выявив всех незаконно подключившихся радиослушателей, монтаж смог устранить повреждение.

ДОКУМЕНТЫ СОВЕТСКОЙ ДИПЛОМАТИИ

Комиссией по изданию дипломатических документов при Министерстве иностранных дел СССР выпущен из печати IX том издания «Документы внешней политики СССР».

Том содержит наиболее важные документы за 1926 год. Среди них — постановления высших органов Советского государства по вопросам внешней политики, документы, отражающие борьбу за признание Советской страны, за мир и разоружение, за осуществление ленинского принципа мирного сосуществования государств с различным социальным строем, за заключение договоров о ненападении и нейтралитете, а также материалы о внешней торговле. В книге широко освещаются взаимоотношения СССР с Англией, Германией, Францией, США, Польшей, Италией, Турцией, Ираном, Афганистаном, Китаем, Японией, Финляндией, Швецией, Норвегией, Данией, латиноамериканскими, арабскими и другими странами.

Подвляющее большинство материалов опубликовано впервые. Помимо советских, в книге приводятся значительное число иностранных документов и также подробные комментарии и указания.

В основу публикации положены архивы МИД СССР, Главного архивного управления при Совете Министров СССР и другие архивы Советского Союза.

Том представляет большой интерес для тех, кто интересуется историей внешней политики СССР и международных отношений новейшего времени. (АПН).

НЕ ОТСТАВАТЬ ОТ ЖИЗНИ

Сейчас с кювейера сходят изделия 66 наименований, на осенне-зимний сезон будет освоено еще 36, а в 1965 году — уже сто пятьдесят.

Образцы осенне-зимнего сезона отлично, со вкусом сшиты, удовлетворяют своей красотой даже самого взыскательного покупателя.

Почувствовав свою силу, коллектив начинает переходить на работу по методу саратовцев.

Как известно, саратовские коллег по профессии добились высокой культуры производства и работают без бракеров со штампом, где стоит слово: «Без дефекта». Это значит: вся продукция, идущая к потребителю,

ли Попел, Тамары Макаровой и Эльвиры Плюхиной имеют заветный штамп «Без дефекта». Их продукция идет только отличного качества. И девчата гордятся этим.

Фабрика работает ритмично. Уже в прошлом полугодии 1964 года получено 2,6 миллиона рублей чистой прибыли.

Начало хорошее. Маяки свои есть и горят они ярко. Брать пример есть с кого.

Но фабрика не забавлена еще от забот, которые давят на нее годами. И самым большим воплосом по-прежнему остается текучесть кадров. При фабрике имеется техкабинет, где проводятся повышенную подготовку 26

РАЗВЛЕЧЕНИЯ РАДИ...

НОЧЬЮ вдруг мальчик заматался, заплакал. Проснулись в доме все. Молодые родители не знали, чем помочь своему ребенку. У мальчика резко поднялась температура. Нужна была срочная помощь врача. Отец кинулся к своему телефону. Но как назло, телефон почему-то не работал. Пришлось разбудить соседя. Но и там телефон молчал. Перебрав в памяти номера квартир, где может быть еще телефон, отец бегал с этажа на этаж. Но опять-таки везде телефоны молчали.

Пришлось через целый квартал бежать к телефону-автомату.

Вы скажете, фант выдуман. Нисколько.

А вот что написал в редакцию жилец 85 квартала В. Н. Коломеец: «В подвал четвертого подъезда вдруг хлынула

вода... Позвонить же в аварийную оказалось не откуда. Вот и пришлось мчаться к ближайшему телефону в 82 квартал. А мой телефон не работает вот уже больше месяца...»

В бюро ремонта, вероятно, помнят тот день, когда без конца поступали заявки на ремонт телефонов в 85, 86, 93 кварталах.

И везде причина была одна и та же: «Срезан кабель». Шесть раз нарушалась телефонная связь в этом районе города. А сколько было в эти дни потеряно у людей рабочее время, сколько было затрчено ценного материала. Городскому узлу связи был нанесен ущерб на 1814 рублей.

С 20 мая строители были вынуждены выставить круглосуточное дежурство. И девять мальчишек были задержаны

за «невинным баловством» — вырезкой кабеля.

Начальник эксплуатации связи В. М. Стеблицкий не раз приходил в кварталы к этим мальчишкам.

— Быть может, они не понимали, что такое «озорство» чревато серьезными последствиями. Но не тут-то было. 23 мая в 17 часов кабель был срезан вновь.

Девять мальчишек были задержаны. На родителей составлены акты. Дело разбиралось на административной комиссии горисполкома. Право же, неловко пришлось отцу ученика 30-й школы Сергея Инюземцева В. Г. Инюземцеву, работнику АТК-3, а работнице швейной фабрики Скрипка А. М. за своего сына Ивана, работнику СМУ-2 Тельник Г. Т. за своего отчужден-

цатилетнего Анатолия, продавцу магазина № 60 Слипка Г. В. за сына Николая. Инженер Никифорова из Теплоизоляции так и не согласилась с мнением работников милиции и членов комиссии. Долго «доброе сердце» мама расписывала достоинства своего Евгения, пытаясь во всем обвинить общественность, недостаточное воспитание в школе. В унисон Никифоровой задицал сына Виктора и электрик строительства В. И. Днепровский.

По-видимому, штраф в 20 рублей, наложенный на родителей этих мальчишек, не стал достаточной мерой наказания. Что же, тогда последнее слово должна сказать этим людям общественность. Общественность и напоминает, что за судьбы своих детей в первую очередь все-таки отвечают они, родители.

З. МАМИКОНЯН.

ДОЛГ КАЖДОГО ЖИЛЬЦА

ЖИЛЬЦЕ дома 88—89 кварталов сланы в эксплуатацию в 1959—60 годах. По сути совсем недавно. Но за этот период не сохранено ни одного стекла во входных дверях. Кое-где вместо стекла вставлена фанера.

По вине отдельных жильцов, которые лезут вынести мусор из квартиры в ящик, образовались свалки мусора под лестничными клетками подъездов, в подвальных помещениях и даже на чердаках. К таким домам относятся 1, 6, 8, 11, 13 и другие.

В доме № 6 живут семья молодых людей. Но как она содержит свое жилище? Лестницы всегда грязные, а в подвальном помещении устраиваются мусорные свалки из картофельных очистков и других отходов пищи.

В подвальных помещениях

жители не убирают и шепу после рубки дров. Если прибавить, что в некоторых подвалах играют дети, то станет ясно, какая это опасность возникновения пожара.

Некоторые жильцы приобрели себе новые кровати, а старые выбросили в подвальное помещение, загоревшись проходами.

Лестничные клетки в подъездах домов № 1 и 14 88 квартала, в доме № 1 89 квартала и других не подметаются.

Избранные общественные уполномоченные по подъездам в домах работают слабо, а такие, как А. И. Волыгина (88-11-39), В. И. Волкова (88-1-54), А. П. Жданов (88-1-36), отказываются даже объяснять жильцам подъездов, чтобы они приняли участие в уборке подвального помещения, не желая портить хороших отношений с соседями.

Не могу умолчать и о тех «зайцах», которые проживают в благоустроенных квартирах, пользуются всеми коммунальными услугами и электроэнергией, а за квартиру по 3—4 месяца не платят. Вот некоторые из них (по состоянию на 1 июля 1964 года).

Губин Александр Ильич (88-7-43) имеет задолженность 43 рубля, Петрусов Александр Степанович, работник конторы материально-технического снабжения строительства, — 75 рублей, Бисарев Николай Сергеевич (88-17-12), работник монтажного цеха, — 48 рублей. Но особенно большая задолженность у Петерсона Николая Дмитриевича, уволенного из охраны предприятия нефтяников за прогулы. Он проживает в 88 квартале, дом 25, кв. 7. С 7 августа прошлого года не платит за квартиру — за ним задолженность 148 рублей. Неоднократно Пе-

терсон давал письменные обещания уплатить задолженность. Судил его товарищеский суд, но дело с места не давалось. Видимо, жлет Петерсон, когда к нему будут приняты другие меры — выселение из квартиры.

Нам социалистический город застраивается так, чтобы обеспечить наилучшие условия быта и отдыха трудящимся.

Много предстоит сделать для сохранения жилья и благоустройства. Но отпущенных на это средств всегда недостаточно. Поэтому долг каждого жильца бережно относиться к сохранению своей квартиры и дома, зеленых насаждений, содержать в чистоте общественные места.

Л. КОВАЛЬЧУК, начальник РЖО № 7 конторы жилищно-коммунального хозяйства строительства.

„СТОЛИЦА“ ПОЛЬСКОЙ БОЛЬШОЙ ХИМИИ

На 10-м километре от Плоцка, раскинувшегося на берегу Вислы, в самом центре Польской Народной Республики, взору открывается ни с чем не сравнимый пейзаж: огромные серебристые резервуары цилиндрической формы, напоминающие купола соборов, хитрое сплетение на земле труб, подобных гигантским змеям, стальные лестницы и трубы печей, устремившиеся в небо, просторные светлые корпуса заводов. Все это разбросано на площади в 40 гектаров и напоминает гигантскую декорацию к пьесе, посвященной XX столетию и безграничным возможностям человека труда. Это Мазовецкий нефтеиндустриальный и нефтеперерабатывающий комбинат.

В дни празднования 20-й годовщины со дня начала освобождения Польши от фашистских оккупантов, Плоцк — «столица» польской большой химии — отмечает свое тысячелетие и 20-летие развития за годы народной власти. Как говорят поляки, все на комбинате уже застегнуто на последнюю пуговицу: состоялся технологический пуск нефтеочистительных установок, волжская нефть, находящаяся в резервуарах, впервые поступила на переработку.

Так, в результате 42 месяцев упорного труда 5-тысяч-

ной армии строителей комбинат вступил в строй.

Пройдет полугодие, и комбинат переработает первый миллион тонн советской нефти. Стоимость головной продукции составит 24 миллиарда злотых. А через несколько лет Плоцк будет перерабатывать ежегодно 9—12 миллионов тонн волжской нефти! — Плоцк, — говорит директор комбината Майер, — по праву занял ведущее место в большой химии нашей страны благодаря нефтепереработке «Дружба» и дружбе братских стран.

Мы идем мимо громадных сооружений комбината. Все сверкает и блестит, нигде ни пыли, ни мусора. Всюду, как в настоящем городе, тротуары и асфальтированные дороги. ...1000-летний Плоцк, живописный, тихий, чистый городок на берегу Вислы, полон жизни. За три последние года город вырос в два раза. В нем живет сейчас 60 тысяч человек.

Город продолжает расти. Он наступает на поля, на которых еще колышется рожь и пшеница. Мазовецкую равнину прорезали черные ленты автострад. Поднимаются новые жилые дома и амбулатории, кинотеатры и школы.

В. КУЗНЕЦОВ,
корреспондент ТАСС.

«СИБИРЯК» проигрывает

17 июля команда «Сибиряк» принимала у себя команду «Труд» из Братска в четвертьфинальной игре на кубок области по футболу.

Нашим ребятам не повезло с первой минуты — Анатолий Дамер (№8) забивает гол.

Дальше игра немного выровнялась, и ангарчане могли отквитать гол, но мяч, посланный Михаилом Сербинным, берет вратарь гостей, а потом Сербин с 7 метров бьет мимо ворот. На этом и кончились реиды к воротам «Труда», а нападающие «Труда» уверенно атакуют и постоянно выводят на удар Вадима Лунева (№14), который на 21 и 22 минутах доводит счет до 3:0.

На перерыв команды ушли при счете 4:1. Единственный мяч, забитый Михаилом Сербинным с одиннадцатиметра в огул, уходит команду от «сухого» счета.

Во втором тайме «Труд» по-прежнему атакует, а «Сибиряк» защищается и... вынимает мячи из сетки своих ворот. Финальный свисток судьи зафиксировал счет 6:1 в пользу «Труда». Такого крупного поражения команда «Сибиряк» не терпела в течение двух лет. Теперь «Сибиряк» выбыл из дальнейших игр, а команда «Труд» принимает у себя 21 июля команду «Шахтер».

М. СОЛЯНКИН.

СПОРТ

НА ПОМОСТЕ — ТЯЖЕЛОАТЛЕТЫ

СОСТОЯЛИСЬ соревнования тяжелоатлетов Ангарска. В полудневной весовой категории помощник оператора завода №1 Александр Крусанов (спортклуб «Ангара») в сумме трех движений набрал 285 кг и вышел на первое место.

В другой весовой категории стал победителем спортклубовец «Сибиряка» Григорий Лейзеруков, набравший 340 кг.

Не было равных полутяжеловесу Виктору Колчанову (СК «Ангара»). Он набрал 370 кг.

Первое общекомандное место заняли тяжелоатлеты СК «Ангара», которых тренирует тренер-общественник Г. Михалев.

НЕ ДОГОВОРИЛИСЬ

В НАСТОЯЩЕЕ время проходит спартакиада среди коллективов города первой группы. Намеченные соревнования по велосипедному спорту дважды были сорваны. Причиной срыва к большому возмущению участников, явилось, как ни странно, то, что руководство горспортсоюза не смогло договориться с госавтоинспекцией об обеспечении на соревнованиях безопасности движения.

Г. НЕТРАШЕВ,
член городской велосекции, мастер спорта.

ЛЮБИТЕЛЯМ ФУТБОЛА

Во вторник, 28 июля, в 18 часов на центральном стадионе города состоится встреча любителей футбола с командой «Старт». После встречи — выборы городской футбольной секции.

ГОРСПОРТСОЮЗ.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ РЕДАКЦИИ РАБОТАЕТ В АВГУСТЕ С 15 ДО 18 ЧАСОВ В СЛЕДУЮЩИЕ ЧИСЛА:

Анищенко Надежда Александровна	— 3
Малинин Вольф Михайлович	— 5
Скороделова Галина Михайловна	— 7
Улаханов Андрей Николаевич	— 10
Фролов Алексей Александрович	— 12
Лермонов Марк Исаевич	— 14
Курятникова Валентина Алексеевна	— 17
Беленова Людмила Куприяновна	— 19
Горш Иван Алексеевич	— 21
Дорофеева Ида Александровна	— 24
Гольберг Натан Маркович	— 26
Янковский Антон Николаевич	— 28
Заусаева Анна Марковна	— 31

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

24 июля, ПЯТНИЦА
18.30 — Художественный фильм «Ночной патруль».
19.00 — Телевизионные новости.
19.10 — Международное обозрение.
19.25 — Мы здесь отдыхаем. Репортаж из студенческого лагеря «Юность».
19.55 — Киножурнал «Новости сельского хозяйства» № 4.
20.15 — Экономический лекторий.
20.45 — «На пути в завтра». Репортаж.
21.00 — Постановка Ленинградской студии телевидения «Зима тревоги нашей».
22.20 — Иркутский экран.

ИЗВЕЩЕНИЕ

30 июля 1964 г. в 14 час. в здании Дворца пионеров проводится X сессия городского Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрении сессии выносятся вопросы «О роли культурно-просветительных учреждений в воспитании трудящихся города».

Исполком.

Приглашаем в кино

«МИР» — Новый широкоэкранный художественный фильм «Совершенство секретов». 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Открыта предварительная продажа билетов на новый цветной широкоэкранный художественный фильм «Вот придет кот».

«ЮНОСТЬ» — 24 июля — Развод по-итальянски. (Дети до 16 лет не допускаются). 12, 14, 16, 18, 10, 20-10, 22-05. Для детей — Сампо. 10.

«ПОБЕДА» — Коротко лето в горах. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Как быть любимой. (Дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«АНГАРА» — Встреча на переправе. 15, 16-40, 18-20, 20, 21-30.

На временную работу редакции газеты «Знамя коммунизма» требуется преподаватель русского языка (на должность корректора).

Срочно требуются механики холодильных установок, маляры, грузчики.

Обращаться: контора МТС, 3-й район, около клуба «Строитель». (819)

Нашедшего школьный детский велосипед № 391633 прошу сообщить: 60-17-11, Иванову.

Нашедшего дамские золотые часы «Эра» прошу сообщить по адресу: 73-6-28 или по телефону 2-33-10.

Заводу КВОНТ срочно требуются бухгалтеры, знакомые с промышленным учетом (оклад 84 рубля), слесари-сборщики, токари, фрезеровщики, формовщики, электрики, такелажники, грузчики. Адрес: остановка трамвая «4 район», маршрут автобуса «7 район», остановка «Завод». (817)

Ангарский автомотоклуб проводит набор на курсы шофер-любителей.

Адрес: поселок Восточный, бараки 18, телефон 2-20-85. (815)

Заводу № 4 УПП срочно требуются бетонщики на постоянную работу, слесари по оборудованию, слесари-сантехники. Обращаться: ОК завода № 4 УПП, конечная трамвайная остановка «ТЭЦ-1». (816)

Ангарскому заводу гипсовых изделий требуются на постоянную работу в пусковой пех инженер-электрик дипломированный, инженер смены дипломированный, токари 4—5 разрядов, автокрановщики, грузчики, электрики 3—5 разрядов, слесари 3—5 разрядов.

Обращаться в отдел кадров гипсового завода (проезд трамваем № 1 до конечной остановки). (804)

Орсу строительства срочно требуются на постоянную работу квалифицированные директора, заведующие магазинами, столовыми, продавцы, кассиры.

Обращаться: отдел кадров (телефон 82-68), остановка трамвая № 1 «Шеститысячник». (792)

Ангарскому ремонтно-монтажному участку Рестормонтаж требуются слесари по ремонту холодильного и торгового оборудования.

Обращаться: Ангарск, Иркутская, 47, телефон 93-90. (799)

Михайлов Александр Епифанович, проживающий в Ангарске, квартал 55, дом 24, кв. 4, возбуждает дело о разводе с Михайловой Фетиньей Сергеевной, проживающей в Латвийской ССР, гор. Даугавпилс, ул. Вилюса, № 3.

Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (813)

Шинкарева Лидия Дмитриевна, проживающая в Ангарске, пр. Ленина, дом 24, кв. 13, возбуждает дело о разводе с Михалевым Петром Арсентьевичем, проживающим в Иркутске-1, ул. Ивана Кочубая, 40. Дело будет слушаться в нарсуде г. Иркутска. (814)

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ

На работу ремонтно-строительной группе требуются каменщики, плотники, разнорабочие, автокрановщики.

За справками обращаться по телефонам: 81-00, 81-01. (791)

Продается недостроенный дом в п.с. Байкальске, по улице Блочный переулок.

Обращаться по адресу: квартал 61, дом 20, кв. 11, после 18 часов. (805)

Капирусова Мария Ивановна, проживающая в Ангарске, 35-6-2, возбуждает дело о разводе с Капирусовым Иваном Михайловичем, проживающим в Ангарске, 81-8-54.

Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (796)

Часов Николай Тимофеевич, проживающий в Ангарске, квартал 59, дом 34, кв. 1, возбуждает дело о разводе с Часовой Галиной Ивановной, проживающей в г. Иркутске, ул. Подгорная, дом 68, кв. 22.

Дело будет слушаться в нарсуде Октябрьского р-на гор. Иркутска. (810)

Колесников Иван Павлович, проживающий в Ангарске, 11-й район, дом 34, квартира 2, возбуждает дело о разводе с Колесниковой Людмилой Михайловной, проживающей в Ангарске, квартал 49, дом 1, кв. 7. Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (812)

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместителя редактора, идеологического отдела и секретаря — 2-21-37